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Notă informativă 

proiectului de Ordin cu privire la aprobarea modelului de formular utilizat 

la prezentarea Raportului anual privind controalele oficiale în domeniul 

agroalimentar  

1. Denumirea autorului 

Proiectul de Ordin cu privire la aprobarea modelului de formular utilizat 

la prezentarea Raportului anual privind controalele oficiale în domeniul 

agroalimentar efectuat de Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor a fost 

elaborat de către Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare. 

2. Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului şi finalităţile urmărite 

Proiectul dat vine întru executarea acțiunii 304 din Planul de Acţiuni a 

Guvernului pentru anul 2024, aprobat prin Hotărârea de Guvern nr.90/2023 și a 

acțiunii nr.6, din Cap.12 al Planului național de acțiuni pentru aderarea Republicii 

Moldova la Uniunea Europeană pe anii 2024-2027, aprobat pri Hotărîrea de 

Guvern nr.829/2023. 

Prezentul proiect reprezintă cadrului normativ național secundar de 

implementare a Legii nr.447/2023 privind controalele oficiale în domeniul 

agroalimentar și este elaborat în temeiul articolului 81 a acestei legi. 

Proiectul dat stabilește modelul de formular pentru informațiile și datele 

care trebuie incluse în Raportul anual privind controalele oficiale în domeniul 

agroalimentar efectuat de Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor. 

3. Descrierea gradului de compatibilitate cu legislaţia Uniunii Europene 

Proiectul este elaborat ca urmare a angajamentelor asumate de Republica 

Moldova în baza Acordului de Asociere între Republica Moldova, pe de o parte, 

şi Uniunea Europeană şi Comunitatea Europeană a Energiei Atomice şi statele 

membre ale acestora, pe de altă parte, ratificat prin Legea nr.112/2014. 

Prezentul proiect de Ordin transpune: 

Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2019/723 al Comisiei din 2 mai 

2019 de stabilire a normelor de aplicare a Regulamentului (UE) 2017/625 al 

Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește modelul de formular 

tip care trebuie utilizat în rapoartele anuale prezentate de statele membre. 

Gradul de compatibilitate a actelor UE cu proiectul în cauză este reflectat 

în tabelul de concordanță elaborat conform prevederilor Regulamentului privind 

armonizarea legislației Republicii Moldova cu legislația Uniunii Europene 

aprobat prin Hotărîrea de Guvern nr.1171/2018. 

4. Principalele prevederi ale proiectului şi evidenţierea elementelor noi 

Prezentul proiect de Ordin stabilește indicii sau criteriile de raportare pentru 

Numărul de controale oficiale efectuate pe segmentele: 

 Alimente și siguranța alimentelor, integritatea și salubritatea în toate 

etapele de producție, prelucrare și distribuție a alimentelor, inclusiv normele care 

vizează asigurarea practicilor corecte în domeniul comerțului și protejarea 

intereselor și informațiilor consumatorilor, precum și fabricarea și utilizarea 

materialelor și a obiectelor destinate să vină în contact cu alimentele 
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 Controale oficiale ale operatorilor/unităților 

 Diseminarea deliberată în mediu a OMG-urilor în scopul producției de 

alimente și hrană pentru animale 

 Hrană pentru animale și siguranța hranei pentru animale, în toate etapele 

de producție, prelucrare și distribuție a hranei pentru animale și de utilizare a 

hranei pentru animale, inclusiv normele care să asigure practici corecte în 

domeniul comerțului și să protejeze sănătatea, interesele și informațiile 

consumatorilor 

 Cerințele cu privire la sănătatea animalelor 

 Prevenirea și minimizarea riscurilor pentru sănătatea umană și a 

animalelor provenind de la subprodusele de origine animală și produsele derivate 

 Cerințe privind bunăstarea animalelor 

 Măsuri de protecție împotriva organismelor dăunătoare plantelor 

 Cerințe privind introducerea pe piață și utilizarea produselor de protecție a 

plantelor și utilizarea sustenabilă a pesticidelor, cu excepția echipamentelor de 

aplicare a pesticidelor 

 Producția ecologică și etichetarea produselor ecologice  

 Utilizarea și etichetarea denumirilor de origine protejate, a indicațiilor 

geografice protejate și a specialităților tradiționale garantate. 

5. Fundamentarea economico-financiară 

Sub aspect financiar şi economic implementarea proiectului de de ordin nu 

va necesita finanţare din buget. 

Prevederile prezentului proiect nu stabilește costuri de conformare din 

partea operatorilor din domeniul alimentar. 

 

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

Ca urmare adoptării Legii nr.447/2023 privind controalele oficiale în 

domeniul agroalimentar este necesar de elaborat cadru normativ secundar de 

implementare a legii prenotate. 

7. Avizarea şi consultarea publică a proiectului 

Întru respectarea articolului 9 al Legii nr.239/2008 privind transparența în 

procesul decizional proiectul de ordin urmează a fi plasat pe pagina Ministerului 

Agriculturii și Industriei Alimentare. 

8. Constatările expertizei de compatibilitate 

În conformitate cu art. 36 al Legii nr. 100/2017 cu privire la actele 

normative, proiectul urmează să fie supus expertizei de compatibilitate de către 

Centrul de Armonizare a Legislației. 

9. Constatările expertizei juridice  

În conformitate cu art. 37 al Legii nr. 100/2017 cu privire la actele 

normative proiectul urmează să fie supus expertizei juridice de către Ministerul 

Justiției. 
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10. Proiectul urmează să fie supus constatărilor Grupului de lucru al 

Comisiei de stat pentru reglementarea activității de întreprinzător. 

Prevederile proiectului de ordin nu se răsfrîng asupra activității de 

întreprinzător. 

 

Secretar de Stat       Iurie SCRIPNIC 
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